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Andrássy Gyula gróf fogadtatása.
A vármegye üdvözlete. Ünnepi fogadás a pályaudvaron. 

A miniszter beszéde.
Kassa, szept. 18.

Iíöszöntjük Andrássy Gyula grófot 
hódolattal, lelkünk forró szeretőiével.

Köszöntjük az uj Magyarország 
állambölcsét, a nemzeti öntudat éb- 
resztgetőjét, küzdelmeiben komoly, 
győzelmében értékes alkotmányos 
harcunk vezérét.

Köszöntjük a nemes ivadékot, ki 
apjának nagyszerű politikai hagyaté­
kát tisztán megőrizte s tudásával, 
lelkesedésével egy páratlanul szívós, 
de végül is bűneibe fulladt politikai 
uralom elvérzése árán nemzeti köz­
kinccsé, egy uj, tiszta politika forrá­
sává tette.

Köszöntjük az ország tanácsában 
városunk nevére lényt árasztó állam- 
íértiut, akinél e város szebben nem 
hódolhatott, minthogy különböző párt­
jainak lobogóját személyének nagy­
sága előtt meghajtotta.

Szeretettel vártuk, lelkesen kiáltjuk:
— Az Isten hozta!

A megye határán.
Külön küldöttség utazott ki grót And­

rássy Gyula, mint belügyminiszter elé, a 
vármegye határára, hogy az alkotmányos 
küzdelem egyik lánglelkü vezérét Abauj- 
Torna megye közönsége nevében üdvözölje. 
A küldöttség Szikszón várta be a belügy­
minisztert. Ez alkalommal zászlókkal, virá­
gai, fenyőgalyakkal pompásan feldíszítették 
a várócsarnokot. A perronon Szikszó kö­
zönsége, az elöljáróság, a város képviselő­
testülete s az iskolai ifjúság várta a bero­
bogó vonatot. Sürü sorokban lepte el a 
közönség az egész pályaudvart, hol a ren­
det az ez alkalomra kivonult tűzoltóság 
tartotta fenn. A küldöttségst Puky Endre 
dr. alispán vezette s részt vettek benne a 
többek között Szalay László, Hammersberg 
László országgyűlési képviselők, gróf Zichy 
Károly, Kertész Gyula, Kelcz Andor, Na- 
inényi Gyula, Tomcskó Alajos, Bernáth 
József, Eckerdt János, Gedeon Aladár, Put- 
noki Sándor, Koós B. Dobozy István, Bellis 
János, Bárczay Ferenc, Mádi KovácsjLászló, 
Szopkó Róbert, Téglássy Ferenc, Starnber­
ger Péter, Jászay István t izottsági tagok. 
Mikor a vonat berobogott, a zenekar rázen­
dített a Kossuth-nótára, a lelkes közönség 
pedig kalaplevéve harsány éljenzésbe tört 
ki s úgy üdvözölte a szalonkocsi ablakánál 
megjelenő gróf Andrássy Gyulát.

Puky Endre dr. alispán a következő 
szavakkal üdvözölte :

Nagyméltóságu Miniszter Ur!
A legmélyebb tisztelettel és legőszin­

tébb örömmel köszönti Nagyméltóságodat

Abauj-Torna vármegye közönsége, a midőn 
választó kerülete s egyúttal a vármegye 
székvárosa felé utaztában e törvényhatóság 
határszélén, ha csak pár röpke percre is, 
megállapodik.

Tisztelettel adózunk Nagyméltóságod­
ban az alkotmányos kormány tagja, a tu­
dásra, önzetlen hazafiságra, jellemre kiváló 
államférfin iránt, kinek hivatott kezében 
megnyugvással és bizodalommal látjuk le­
téve belügyigazgatásunk logföbb irányítását.

De üdvözletünk és ragaszkodásunk kü­
lönös melege szól az állami és törvényható­
sági önrendelkezési jogaink lánglelkü védel­
mezőjének. Talán vármegyénk területén dü­
höngött legádázabbul a fekevesztett törvény­
telenség, a mely az élve boncolás kísérle­
tére szánt bennünket. S hogy sikerült dia­
dalmasan helyt államink, abban nemcsak 
vármegyénknek arra hivatott férfiak által 
irányított erős közszelleme és önállósági 
szükség érzete segített bennünket, hanem 
nagy része volt a nemzet vezérei s ezek 
között Nmsgod apostoli munkálkodásának 
es hitünkben megerősítő tanításainak.

Éppen azért a tisztelet és örvendezés 
akkordjaihoz csatoljuk a hála, a köszönet, 
a benső ragaszkodás és bizodalom hangjait.

Tekintse Nmgod határainkat, melyeken 
átvonul, szerető otthonának, áldás és siker 
járjon ez utjának is nyomában s a Gond­
viselés őrizze és tartsa meg édes hazánk 
javára, minden igaz magyar igaz örömére!

Éljen !
Gróf Andrássy Gyula válaszában kije­

lentette, hogy nem ösmer politikusnak szebb 
j jutalmat, mint a közönség bizalmát. Kétsze- 
1 résén becses neki ez a bizalom, mert oly 

vármegye részéről éri, mely az alkotmány- 
védelem idején a hősi önfeláldozásban, a 
hazalias magatartásban csak oly rendületle­
nül kitartott, mint első volt a szenvedésben.

Percekig éljenzett a közönség s vala­
meddig a vonat el nein indult kalaplengetve, 
folytonos kitörő ovációval ünnepelte An- 
drássyt. Ezután a belügyminiszter a kül­
döttség egy részét szalonkocsijába invitálta, 
a küldöttség többi tagjai pedig a vasúti fő­
nökség által előzékenyen fentartott kupéban 
foglaltak helyet.

A megyei vonalon.
A gyorsyonat csak kevés helyütt áll 

meg, de azért minden állomáson, község 
határában merre csak a menet elhaladt 
Andrássy elrobogó vonalját nagy ovációval 
fogadták. Forróenes állomáson zászlókkal 
díszesen töldiszitve, a perronon a község 
elöljárósága, a vidéki intelligencia, számos 
bizottsági tag várakozott, kik lelkes ovációt 
rendeztek Andrássynak, ki a kocsi ablaká­
ból kalaplengetéssei köszönte meg az ová­
ciót. Andrássy társaságában ült a többek 
között Semsey László nagyidai országgyű­
lési képviselő is, ki Miskolcig eléje utazott.

A kissebb állomások szintén ünnepi disz 
ben, a pályamentén pedig több helyütt 
zászlók alatt a mezőn gyülekezett a nép s 
úgy éljenezte a belügyminisztert.

A kassai fogadtatás.
Kassa közönsége már két nap óta ké­

szülődik az ünnepélyre. Ma reggel az utcák 
lobogódiszben pompáztak s noha borult 
időben sűrűn permetezett az eső, a házakat 
szorgalmasan díszítették. Különösen a merre 
a menet elhaladt. így a Kossuth Lajos-utca 
minden egyes hazán hatalmas lobogók 
lengtek fehér mezőben e felírással: Éljen 
Andrássy Gyula. Némely házon több is A 
Kazinczy-utca előtt keresztül feszítve egy 
nagy trikolóron „Isten hozott" felírás olvas­
ható. Tovább a házakon virág es fenyő 
füzérek. Seres Márton vendéglője felett ha­
talmas fenyőgirlandok s egy másik az ut­
cán keresztül feszített felírás: Éljen gróf 
Andrássy Gyula Kassa képviselője A fő-ut­
cán a középületek, városháza, megyeháza 
s több magánépület zászlópompája s díszí­
tése megkapó képet nyújtott. A Schalkhuz 
hatalmas palotája dús lobogódiszben ékes­
kedett.

Tizenegy óra felé a közönség sürü 
soraitól feketéken a Kossuth-utea. Gyülekez­
tek már a pályaudvarra. Ezalatt a kocsik 
a Schalkház elől indultak el. Volt mintegy 
1 7 négyesfogat s száznál több magánkocsi. 
Ezenkívül Kassa milleneumi bandériuma 
díszruháiban 6 jogász indult lovon, ez volt 
a bandérium.

A pályaudvaron.
Egész délelőtt zuhogott az eső, a kö­

zönség azonban nem riadt vissza a csúnya 
időjárástól s szakadatlanul özönlött a pálya­
udvar fele. A kifeszitett esernyők valóságos 
fekete felleget alkottak a pályaudvar körül. 
A rendőrség teljes létszámmal vonult ki s 
nagyszerűen tartotta fenn, a tűzoltóság se­
gítségével a kordont. A pályaudvarra csakis 
a küldöttségeket, a meghívott vendégeket 
bocsátották be. A rendre személyesen Váczv 
József főkapitány ügyelt fel. A kordonon 
kívül ezrekre menő közönség szorongott s 
várta türelmesen Andrássy megérkezését, 
ldőnkint egy-egy lelkesebb polgár éljenzé­
sére viharos ovációba tört ki.

A pályaudvar perronja ez alatt szűknek 
bizonyult a nagyszámú közönség befogadá­
sára. Ünnepi ruhában, több száz ember to­
longott egymás hátán. A pályaudvart ez al­
kalommal szintén feldíszítették a derék vas­
utasok. A külső csarnokon zászlók, kifeszi­
tett üdvözlő feliratok s fenyő és virág fü­
zérek. Háttérben pedig a cigány húzta a 
lelkesítő nótákat.

A küldöttségek.
Andrássy Gyula fogadtatásában öröm­

mel vett részt Sáros és Zemplénvármegye 
közönsége is. Sáros részéről a pályaudva­
ron jelenvoltak: Semsey Boldizsár főispán 
vezetése alatt: Krayzel Aladár polgármes­
ter, Szentgyörgyi Károly, Magyar József, 
Faragó József, Ferbstein Márk, dr. Máriássy 
Béla, Dobay Zsigmond, Dobay József, Bánó 
Iván, Bánó Árpád, Újházy Iván, Péchy 
Zsigmond, Szinyey Félix, báró Wardencr 
Arthur, Berzeviczy Elek, Lesskó István, 
Péchy András, Szmrecsányi László, Sze­
pesit ázy Imre, Szinyey Béla, gróf Desscwffv 
Etnil és Egerer Ferenc, Zemplénvármegye 
küldöttségét Meczner Ernő főispán vezette,
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resztvettek benne: Dokus Gyula alispán, 
Szirmav István, Bernáth Aladár, Malonvay 
Tamás, Meczner Gyula, Meczner Béla, Czi- 
bor \'., Moskovitz G., Moskuv.tz 1., dr. Mari- 
kovszky, Kun Frigyes, dr. Nagy, Kellner S., 
lssepy Tihamér, Filep Károly, Miklóssy 
István, Némethy József, báró Honyos Viktor, 
Dokus László, Ehlert Gyula, Ambrozy Nán­
dor. Szepesvármegye képviseletében dr. 
Kaisz Aladár országgyűlési képviselő jelent 
meg. Az idegen küldöttségeken kívül ott 
volt a városi tanács és tisztikar Eder Ödön 
polgármester vezetése alatt, a vármegyei 
tisztikar élén FerJinandv Gyula főjegyzővel, 
az összes kassai hatóságok, tanintézetek 
küldöttei, valamint a Lőcsei ház nevében 
Stekkcr Károly, Szauberer Béla, a megyeiek 
közül gróf Pálffy László, Bárczay Sándor, 
Barthalos János, több bizottsági tag. A 
fogadtatásnál nagy aparátussal képviselte 
magát a fővárosi sajtó is.

Andrássy megérkezése.
Félegy óra tájban robogott be a 

gyorsvonat. A pályaudvar minden zugát be­
töltötte a viharos éljenzés. A cigány zene­
kar rázendített a Rákóczi indulóra, de a lel­
kes nóta dallamát elfojtotta a szűnni nem 
akaró frenetikus ováció. Kalaplengetés, a 
hölgyek zsebkendő lobogtatása s a férfiak 
részéről folytonosan s egyre erősbödő éljen­
zés fogadta Andrássyt. Midőn a szalonkocsi 
ajtajában nyúlánk, elegáns alakja megjelent, 
a nemzet egyik ideális vezére gyönyörköd­
hetett a közönség őszintén megnyilatkozó, 
mélységes lelkesedésében. Kalapját mege­
melve köszöntötte Kassa közönségének hó­
doló tiszteletét Andrássy s percek múlottak 
el, valameddig annyira csillapodott az ová­
ció, hogy a főispán elmondhatta az üdvözlő 
beszédet.

Rakovszky beszéde.
Messze átható hangon, a közönség 

sürü éljenzésétől időnkint megszakítva mon­
dotta el Rakovszky Endre főispán a követ-

Ez a lelkes beszéd a felvidék közön­
ségének hódolatát, szeretedét tolmácsolta. A 
közönség egetverő éljenzéssel megerősítette, 
hogy úgy érez, miként azt a szónok szép 
szavakban elmondotta.

Andrássy Gyula válasza.
Mire az ováció elcsendesült, Andrássy 

Gyula gróf a következő beszéddel válaszolt 
az üdvözlésre :

Tisztelt Uraim !
Midőn először van alkalmam Kassa 

város közönsége előtt szót emelhetni, nem 
mulaszthatom el, hogy ne kérjek bocsána­
tot azért, hogy ilyen későn jöttem el kö­
rükbe.

Ne vegyek ezt tiszteletlenségnek, mint­
ha nem tudnám megbecsülni azt, hogy kép­
viselőjükké választottak meg. Nem rajtam 
mullott, hanem nem tehettem a választások 
idejében hivatalos elfoglaltságom miatt,

Amint azonban lehetett, ide siettem,, 
hogy megköszönjem bizalmukat. Ki ne 
örülne, ki ne érezné magát megtisztelve, ha 
Kassa városa tiszteli meg mandátumával ? 
Milyen magyar ember ne érezne melegsé­
get Kassa város iránt ? Azon város iránt, 
amely emporiuma a felvidéki magyarságnak 
és amely annyit küzdött a szabadságért és 
önállóságért ?! Ki ne érezne melegen és 
őszintén, aki Rákóczi emlékét tiszteli, ezen 
város iránt, amelynek osztályrészül jut, 
hogy a király és nemzet fáradozásának 
eredményeképen, itt fognak nyugodni Rá­
kóczi hamvai ? !

De ezen általános momentumok mel­
lett vannak speciális momentumok is, ame­
lyek Kossához fűznek. Kassa volt a köz­
pontja és szellemi vezére annak a vidék­
nek, ahol én nevelkedtem és ahová éltem

Fő-utcán át haladt a Schalkház szálloda 
felé. Mindenütt a közönség sürü sorfala kö­
zött. Az éljenzés persze szünet nélkül hang­
zott. A hölgyek némely erkélyről virágot 
dobtak Andrássy kocsijába. Ä Schalkház 
előtti teret beláthatatlan sokaság lepte el s 
addig éljenzett, tombolt, mig csak Andrássy 
meg nem jelent a szálloda ablakában s né­
ma üdvözléssel flem válaszolt az ovációra.

Az ebéd.
Később gróf Andrássy Gyula, a kül­

döttségek s a vele jött képviselők a Schalk­
ház téli kertjében asztalhoz ültek.

Andrássy a honvédszobornál.
Délután 4 órakor gróf Auidrássy Gyula 

belügyminiszter a kassai honvédszobor tal­
pazatára az alkotmánypárt nevében hatalmas 
koszorút helyezett e felírással:

,,A nemzet dicső hőseinek — az al­
kotmánypárt“.

A szobormegkoszoruzáshoz az összes 
Kassán időző képviselők kivonultak. Ezután 
gróf Andrássy Gyula kihajtatott az ipar- 
kiállításhoz.

V-
Andrássy Gyula gróf beszámolójáról, 

valamint a 4 órán túl történt események­
ről, a bankettről lapunk holnapi számá­
ban részletes tudósítást közlünk.

A Napló e fontos politikai eseményre 
való tekintettel holnap 8 oldalon jelenik 
meg s kimerítő jelentést nyújt Kassa ün­
nepéről. A Napló rendkívüli száma már 
4 órakor megjelenik.

Ä halottak exhumálása.
A halottliaimsztás felé.

kező üdvözlő beszédet:
Nagyméltóságu miniszter ur!
A hazafias öröm, mély tisztelet és bi­

zalomteljes ragaszkodás legmelegebb érzel­
meivel üdvözlöm Nagyméltóságodat Kassa 
szab. kir. város és Abauj-Tornavármegye, 
valamint a testvér Sáros, Zemplén és Sze- 
pesvármegyék közönsége nevében e város 
területen, amelynek a haza és szabadság­
szeretet és ezzel együtt a haza körül szer­
zett érdemek iránti, tisztelet kultusza a dicső 
elődöktől öröklött nemes hagyományként 
ma is sértetlenül él, az utódok szivében. A 
hazafias érdemek igaz megbecsülésétől és 
tiszteletétől áthatva jogos büszkeséggel te­
kint e város hazafias polgársága pártkü­
lönbség nélkül Nagy méltóságodban szeretett, 
nagynevű képviselőjére, alkotmányos kor­
mánynak egyik díszére és ékességére, nem­
zetünk kipróbált hűségű önzetlen nagy fi­
ára, kinek nemes alakjában a letűnt küzde­
lem telj es nehéz idők alatt a nemzeti jogok­
nak elszánt védőjét, a nagy alkotmányjogi 
harc elismert tekintélyű vezérét tanulta tisz­
telni és becsülni.

Nagyméltóságod kiváló államférfiul ké­
pességeiben, nagy jellemének tisztéletet pa­
rancsoló ideális tisztaságában, a bölcs mér­
séklettel párosult tántoríthatatlan hazafias 
érzületében, bírja Nagyméltóságod iránti 
nagyrabecsülésünk és szerető bizalomteljes 
ragaszkodásunk kiapadhatlan forrását s e 
forrásból merítve üdvözöljük most lelkünk 
mélyéből fakadó őszinte örömmel Nagymél­
tóságodat körünkben s mondunk magyar 
szivünk egész melegével tiszteletteljes szi­
ves Isten hozott-at.

legkedvesebb és legszomorubb emlékei fűz- , 
nek. Kassa városa szülte atyámat. Hogy ; 
atyám itt született, ez is a város iránti ke- í 
gyeletem kiapadhatatlan forrásává vált.

Ezért uraim nem veszem tovább igény­
be szívességüket és midőn szivem mélyéből j 
köszönöm, hogy engem választottak az or- . 
szag tanácsába képviselőjükké, üdvözlöm 
önöket és kérem jóakaratu barátságukat a 
jövőben is.

Kassa követe már eddig is a közön- ] 
ség igaz szeretetében élt. Ma pártkülömbség 
nélkül, hallván beszédét, mindenki meghó- i 
dől neki. Alig fejezte be szavait Andrássy 
az ováció kitört s szakadatlanul viharzott, j 
mig csak a kocsiban helyet nem foglalt. 
Andrássy beszéde után meleg baráts ággal 
kezet szorított a körülötte álló urakkal.

A menet.
Ezután elindult a végtelennek látszó 

kocsimenet. A főkapitány zártkocsija nyi- : 
tóttá meg a menetet, előtte a lovasrendőrök, 
majd utána a hat tagú diszbandériutn lép­
kedett. Ezt követte az első négyes fogat, 
melyben Andrássy Gyula gróf ült, Stekker 
Károly társaságában. Az utána következő 
négyes fogatban Rakovszky Endre főispán 
és ifj. Ábrányi Kornél miniszteri tanácsos, a 
sajtóiroda főnöke ült, ki ez alkalomra szin­
tén Kassára érkezett, A következő kocsik­
ban a küldöttségek s a vendég képviselők 
ültek. Andrássyval együtt, mintegy 30 al­
kotmánypárti képviselő érkezett Kassára. A 
menet a Széchenyi ligeten, Kossuth Lajos és

belügyminister rendelete.
Andrássy Gyula gróf belügyminszteri 

a tegnapelőtt! hivatalos lapban közzétett 
körrendeleté „az exhumálás és halottszálli- 
tás tárgyában“ eklatánsán bizonyít a halott- 
hamvasztás szükségessége mellett.

Ugyanis a szóban forgó rendelet sze­
rint a fertőző betegségben elhaltak hullái­
nak exhumálására és szállítására engedéiy 
csak az elhalálozástól számítandó egy év 
elteltével adható. Vagyis más szavakkal azt 
mondja a belügyminiszter, hogy a fertőző 
betegségben elhaltaknál a fertőző baktériu­
mok legalább egy évig léteznek, inficiálhat- 
nak és ez okból csak egy év múltán en­
gedi meg az exhumálást és elszállítást.

Pedig téves az a hit, hogy a fertőző 
baktériumok egy éven belül elpusztulnak. 
Mert elismert szaktekintélyek bizonyítják, 
hogy a betegségi baktériumok a föld alatt 
10—15 év múlva sem enyésznek és a sir 
megbolygatása után is inficiálnak. Éppen 
ezért Dél-Amerikában és Japánban a fer- 

! tőzőbetegségekben elhaltaknál az elhamvasz- 
I tás kötelező.

Viszont a leghitelesebbnek nevezhető 
I vizsgálatok eredményével be van igazolva, 
j hogy az elégetett holttest hamujában nyoma 
I sincs a fertőző anyagnak.

A kiadott rendelet tehát csak fokoz- 
I hatja és indokaiban megerősítheti a halott- 

hamvasztás érdekében indított mozgalmat, 
melyet immár az egész müveit világ ma­
gáévá tett,

ras-viz özv. gr ót. Forgách Sándorné nra-
dflllTl állni Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás.

VUX —— ^ tCrméSZCt által lorttnl/ilatäeoKKan At-c* rríí»*fr

mege-üzletben, ép úgy vendéglőkben.

legtökéletesebben átszűrt 
kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

Főraktár Kassa és vidékére : Vizy Domokos fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. 
: üveg viz 10 fillér. ’/» liter viz 6 fillér. -------------- -------------
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A törvényszéki elnöki 
kátyúban.

Nyilttér, sajtóper, párbaj.
El (literébe, el ,

A Napló tegnapi közlése, melyben 
megírtuk, hogy Abauj-Torna vármegye leg­
utóbbi ülésén Szalay László országgyűlési 
képviselő lemondott arról a kétséges élve­
zetről, hogy Sziráky Barna elnöklete alatt 
álló fogház felügyeleti vagy vizsgáló-bizott­
ságban működjék, általános feltűnést keltett. 
Sziráky Barna persze már abban a boldog 
hitben élt, hogy az uj korszak megfeledke­
zett róla s a sokat ígért gyomlálás végre 
is kikerüli.

Nem vagyunk ugyan jósok, de feltéte­
lezzük, hogy ez a netán! hite is csalódással 
járt volna. Sziráky legutóbbi politikai szerep­
lésén ott a közvélemény figyelme, kár rin- 
gatódzni a feledés puha hitében, mert lám 
vannak eivhü és megingathatlan politikusok, 
kik a hivatalos tanúságot is megelőzve, mű­
ködését magukra nézve összeférhetetlennek 
tartják. Derült égből, villám esapas, úgy érte 
Sziráky Barnát a közigazgatási bizottság 
illésének határozata. Szalay László, gróf 
Yay Tihamér, Tomcskó Alajos és Szekeres 
Ödön nem olyan urak, kik politikai kraké- 
lereskedésből akarnak megnehezíteni pozi- 
v. Ad. Nem. Ezeket a lisztes és közbecsü- 
lésheri álló személyiségeket, midőn kijelen­
tették, hogy Sziráky Barna törvényszéki el­
nökkel és dr. Nvékhegyi Lothar kir. ügyész- 
szel egy bizottságban nem működnek, a 
személyi gyűlölettől ment, tiszta politikai 
meggyőződés vezette. Jogosan megkritizálták 
Sziráky Barna viselt dolgait s jogos és indo­
kolt volt az ebből levont konzekvencia is. 
Sziráky azonban a szokott módszerhez nyúlt. 
Lovagias útra tereli ügyét, pedig a lovagias­
ságnak ehhez semmi köze. Sziráky eddig 
nyiltterezett s nyilttérben lehordott minden­
kit, aki vele nem egv gyékényen árult. 
Ámde szemébe vágta a Napló április hó 
19-iki számában Juhász Béla megyei al- 
tigyész, hogy amit állítottak valótlan. Mert 
a nyiltterező törvényszéki elnök könnyebb 
végéről fogta akkor is a dolgot s egysze­
rűen letagadta, hogy a bírákat kapacitálta 
volna, hogy jöjjenek vele Pongráchoz tisz­
telegni. Sziráky nyilttere miatt különben 
sajtópert indított Juhász, még pedig azon 
indokolással, hogy nem kér a törvényszéki 
elnöktől szokása szerint lovagias elégtételt, 
mert az a valóságot tudatosan es nyilván­
valóan tagadja. De nehogy azt higyjék 
azonban, hogy Sziráky mindenkor érzékeny.

Megirtunk mi róla sok mindent, hogy 
Rácz Ernő vizsgálóbírótól elvonta a Pongrácz 
ellen indított politikai bünper vizsgálatát, 
tette pedig ezt akkor, midőn Lányi igazság­
ügyi ügyvivőnél távirati felszólításra audi­
encián volt. Azután a nevezetes vádtanács, 
mely Pongrácz beidézését elodázta. Az el­
vitt és visszatartott vizsgálati akták. Ejh, 
sok volna mindent fölfrissiteni.

Sziráky Barnára, bármint is erőlködjék, 
felleg borult, ma-holnap Menelauszszal együtt 
dúdolhatja :

— El, el! El Citerébe . . . el! . . .

Az igazságügyi államtitkár Kassán. 
Imling Konrád igazságügyi államtitkár va­
sárnap Kassán járt s meglátogetta az igaz­
ságügyi intézményeket. Imling látogatásával 
kapcsolatba hozzák azt az affért is, mely 
Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizott­
ságának határozata után megrendítette Szi­
ráky Barna törvényszéki elnök és dr. Nyék­
hegyi Lothár kir. ügyész pozícióját. Az ál­

lamtitkár kassai látogatása alkalmával bizo- I 
nyara kellően informálta magát az ügy fe- I 
lől s a közvélemény felfogásának megfele­
lően fog eljárni.

Merénylet a bolgár 
fejedelem ellen.

A ruttkai gyorsvonaton. 
Megdobált szalónkocsi.

Ferdinand bolgár fejedelem tudvalevő­
leg nagy barátja a magyaroknak s számos 
igen bizalmas embere a magyar főurak vi­
lágából került ki.

Néhány esztendő előtt Gömörmegyében 
megvásárolta a Koháry-család nagyterjedelinü 
birtokait, az azokon épített három gyönyörű 
kastélylyal egyetemben. Ez a birtok ked­
venc tartózkodási helye a Magyarországon 
is népszerű fejedelemnek s esztendőről-esz­
tendőre hosszabb időt is tölt a Koháry-kas- 
télyfckban.

A birtok hatalmas vadászterületét ilyen­
kor számos vendégével együtt ugyancsak 
keresztüijárja Ferdinánd fejedelem s a kör­
nyék lakossága természetesen végtelenül 
örül az ilyen nagyúri s természetesen jöve­
delmező látogatásnak.

A bolgár fejedelem most is közel egy 
hónapot töltött ezen a birtokán s tegnap 
délben indult el a Ruttkáról induló gyors­
vonattal vissza, hazájába.

Az utazást azonban egy felette kelle­
metlen incidens zavarta meg, amely talán 
befolyással is lehet Ferdinánd jövendő lá­
togatásaira.

Azt a vonatot ugyanis, amelyen Ferdi­
nánd utazott, mielőtt a salgótarjáni állomásra 
befutott, hatalmas kődarabokkal megdobál­
ták, három ablaktábláját bezúzták, annak a 
kocsiszakasznak pedig, amelyen Ferdinánd 
utazott, közvetlen szomszédos ablakát érte a 
kőzápor.

A titokzatos kődobálás nagy konsterná- 
ciót keltett nemcsak a vonaton, de minde­
nütt, ahová a támadás hire eljutott, mert 
ehhez hasonló merényletek az utóbbi idő­
ben olyan nagy számban fordultak elő s 
rendesen olyan vonatok ellen irányulnak, 
amelyen nagynevű férfiak utaznak.

ÚJDONSÁGOK.
— Illustris vendég. Kiállításunkat va­

sárnap Imling Konrád az igazsagügyminisz- 
teriumnak kiváló államtitkára tisztelte meg 
látogatásával, kit Kovalkovics István kamarai 
alelnök fogadott és kalauzolt. Az államtitkár 
urat meglepte a kiállításnak tartalmassága 
és elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

— Isteni tisztelet. Az izr. újév alkal­
mából az anyahitközség nagy templomában 
az isteni tiszteletek a következő sorrendben 
fognak megtartani. 19-ikén Szerdán és 20-án 
Csütörtökön este 6 órakor, 20-ikán Csütör­
tökön és 21-iken Pénteken reggel ti óra 30 
perckor. A csütörtöki délelőtti istenitisztelet 
folyamán magyar hitszónoklat is lesz.

Ováció. Folyó hó 17-ikén a kiállí­
tó kereskedő és iparosok nagy zöme fel­
kereste a kiállítás területén Deil Jenő kiállí­
tási igazgatót, hogy őt fiO-ik születésnapja 
alkalmából üdvözölje. A kiállítók szónoka 
Székely Doby Géza gyógyszerész, tinta és 
vegyszergyáros meleghangú beszédben mél­
tatta a kamarai titkárnak érdemeit az ipar­
fejlesztés körül, mire Deil Jenő rövid be­
széddel válaszolt.

— Kérelem. A kassai tisztviselők lakás- 
bérmozgalmával kapcsolatban tisztelettel ké­
rem mindenrendü tisztviselő és a közügyek 
iránt érdeklődő összes polgártársaimat, szí­
veskedjenek velem lehetőleg három napon 
belül pontonként közölni a lakásukra vo­
natkozó következő hiteles adatokat:

1. A lakás helye : (utca, házszám, föld­
szint, emelet.)

2. A lakásban levő helyiségek száma: 
utcai, világos, —- udvari, sötét szoba, — 
előszoba, — konyha, fürdőszoba, — élés 
fás kamara, — pince, külön vagy másokkal 
közös — árnyékszék a lakásban vagy az 
udvarban.

3. Van-e benne vízvezeték ? Ha igen, 
mióta van és városi, vagy házi-e ?

4. Mennyi lakásbért fizet jelenleg ?
(— Korona.)

5. Mióta fizetik ezen összeget ?
ti. Mennyit fizettek ugyanazon lakásért 

azelőtt, akár ők, akár tudtukkal az előző 
bérlők ?

7. Észrevétel: (Tetszés szerinti meg­
jegyzés.)

A szives felvilágosításokat előre kö­
szönöm.

Kassa, (Szepsi-ut, 10.) 1906. szept. 18.
Dr. Pap illés, 

áll. főreáliskolai tanár.
Az iparkiállitásnak vasárnap 870 

fizető látogatója volt. E napon tartatott dél- 
I után az első katonai hangverseny. A 34. 

gyalogezred zenekara jeles karmesterének 
vezetése alatt gyönyörű játékával 2 és fél 
órán át gyönyörködtette a közönséget.

— Kristóffy szanatóriumba került. A 
zsarnokok, a szabadság elnyomóit egymás­
után pusztítja a kerlelhetetlen végzet, lre- 
pov szivét, melyhez’ nem jutott el a meg­
ölt ártatlanok jajkiáltása, a bebörtönözött 
forradalmárok átka, a népnyomor siró 
hangja, megtalálta a szélhüdés s egy perc 
alatt végzett vele. Oroszország hóhéra, a 
zsarnokok mintaképe halott. Senki se busul 
utána, egy felsőbb hatalom intézkedését 
látja halálában. Es hinni kell, a nemzetek 
sorsa fölött éberen vigyázó titkos erőkben, 
hinni kell, hiszen a végzet nem pihen, nem 
felejt, hamarabb sújt, mint a könnyen meg­
bocsátó ember, Kristóffy kikerülte, hogy a 
nemzet törvényhozása bélyeget süssön hom­
lokára s a történelem itélőszéke előtt sze- 
gyenpadra állítsa. De ki nem kerülte, hogy 
gazságainak eleven emléke üldözze, hogy a 
lelkek mélyén élő megvetés és utálat, mint 
sötét árnyék minduntalan ne kövesse. Kris­
tóffy kinek tettei, a hatalom birtokában, az 
őrület szimptomáival jelentkeztek, sokszor 
megátkozott poshüvelyét meg nem óvhatja 
a nemzet sorsa fölött őrködő gondviselés 
sújtó kezétől. Elméje elborult, ma külföldi 
szanatóriumba, a Lehmann-féle gyógyinté­
zetbe szállították. Mióta a jogaiba visszatért 
nemzet letaszította a bitorolt hatalom szé­
kéről, Leányfalvára rejtőzött. Ott élt remete 
életet, a nemzeti társadalom szemétje, örö­
kös lelki kínok, lelkiismereti furdalások, sza­
kadatlan láz álmok között. Bélpoklost jobban 
nem utáltak, mint ezt az embert. Senki sem 
érintkezett vele. A kitaszított, lealázott, meg­
vetett zsarnok elvesztette lelki erejét. Meg­
őrült. Van hát egy felsőbb hatalom, mely 
kérlelhetetlenül sújt és ítél, igazságot szol­
gáltat a nemzet nevében, a nemzet zsarno­
kaival szemben.

— Uj laptulajdonos. A Magyar Hír­
lap tulajdonjoga a mai nappal Márkus Mik­
sára, a lap eddigi szerkesztőjére szállott át. 
E hirt, mely a lapnak megerősödését je­
lenti, kitűnő kollegánknak pedig újabb elis­
merését sikerekben gazdag, egyre emelkedő 
pályáján, örömmel fogadják a magyar ol­
vasók is, a sajtó munkásai is. Márkus Miksa 
ezentúl a Magyar Hirlap-nak nemcsak tu­
lajdonosa, hanem főszerkesztője is, tehát 
szerkesztői tapasztalatait és ismert zsurna­
lisztikái képességét még nagyobb mértékben 
fogja lapja javára gyümölcsöztetni és még 
díszesebb állásban fogja szolgálni pályatár­
sai érdekét s azokat a jóravaló közügyeket, 
a melyek eddig is biztosan számíthattak 
Márkus Miksa önzetlen közreműködésére.
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LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN M0T0B0KÍ

A nagyérdemű közönségnek szíves tudomására liozzuk, hogy a következő
MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ ÁRUK

üzletünkben dús választékban kaphatók:

Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmók.
— Zsolnai bútor-kelmék. — Brassói takarók és 
pokrócok. — Brassói fürtös pokrócok (cserjék). —
Putsch Sándor pinkafői, valamint beszterczebányai 
—___ pokrócok, ablakvédők és lótakarók. ......

ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI

női divatkelmék.
Rózsahegyi és Haltenberger R.-féle iglói pamut 
vásznak. — Klein Károly és Tsai kézsmárki len­
vásznak és damast asztalnemüek. Szegedi vi- 

torlavásznak. — Pápai barcheutek és

PAMUT ÁRUK.
Scherg Vilmos és Társai brassói

FÉHFI DIVATKELLÉK

és sima posztók a legolcsóbb gyári áron.

Tisztelettel:

SZÉMAN TESTVÉRE
KASSA, FŐ-UTCA 62. szám.

Fricsovszky líincze
kőfaragó és sirkőraktára 

Kassán. Pesti-ut 27. szám.

Nagy választék SÍREMLÉKEK syenit, gianil 
ti roll, sziléziai és vörös márvány fajokból, va­
lamint terméskövekből 120 koronától 2‘: 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Részit:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keresz­

teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, SIRSZEGÉLYEKBT, vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak.

Qurszky József
vízvezetéki, csatornázási és központi 

! fűtés-berendezési vállalat. Vasbutor 
I , ágybetét és sodrony fonat-gyára 
I Ercfényezo telepe. Sodrony kerítések 

gazdaságok, kertek számára.
Deák Ferenc-utca 18. és 20. földszint.

Telefon szám 347.

vVt/x -aaaSl&Sg*.-

NETUSIL
(ELISCHER UTÓDA)

2 j A fii iff:»

ipari és inalomliajtésrallá^i«. „ , M |
0 legolcsóbb üzemű 0 f! V ^

SziYógázmotorok legelőnyösebben kaphatók;

Beck és Gergely *££ jfsH
Szállít kitűnő kassai sódart, szalá- |, 

mit és mindenféle hentes-árukat. 

Vidéki megrendelések gyorsan |l 

teljesítettnek, o o o

űzik Ottokár
szíjgyártó és nyerges.

Kassa, Pesti-ut 7. szám,

Készít olcsó áron jó minőségű

LÓSZERSZÁMOKAT,
NYERGEKET,

= JÁRMOKAT — 
és minden e szakmába 

vá^ó munkát.
Javítást mérsékelt áron, gyor­
san és kifogástalanul teljesít. 
Vidéki megrendelések gyorsan 

készíttetnek.

ü:

Kocsigyártás. ||jjj

Kozák Mátyás $
kocsi^yártó 

Kassa, Erzsébetiér 21 szám 
Állandó raktár készlet min­
dennemű uj és divatos 
---------  kocsikban. ~
A kiállításon zsalns és haj­
tó kocsival képviselve.

aranyműves, ékszerész 
és órás === 

Kassa, DeákFereix-u. 1.

Nagy raktár brilliáns éksze­
rekben, gyűrűk, függök és 
nyakékekben. Valamint valódi 
svájci arany és ezüst órák.
— Alapítási óv: 1874. ZZZZZ

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


